Решение 9 класс.   Олимпиада 2017-2018

 Общее количество баллов 60, половина – 30.
№ 1. 
Данной формуле соответствует химический элемент – АЗОТ - неметалл (2балла). Порядковый номер -7. Атом азота содержит 7 протонов, 7 электронов, 7 нейтронов (2 балл).
Формула высшего оксида: N2О5 -кислотный оксид, оксид азота (V)   (2 балла)
Формула гидроксида: НNО 3 –азотная кислота (2 балла)
Формула летучего водородного соединения:  NН3 – аммиак – 2 балла
Максимальный балл :10 баллов
№ 2.
Mg(OH)2 –  не диссоциирует, нерастворимое основание
Na OH  ↔ Na + + OH-  
H2SiO3 - не диссоциирует, нерастворимая кислота
H2 SO4 ↔ H+ + H SO4 -  
H SO4 -  ↔ H+ +  SO4 2-  
SO3 – не диссоциирует, оксид 
Na2SO4   = 2Na+ + SO4 2-  
Fe S  –  не диссоциирует, нерастворимая соль 
За каждое правильно написанное уравнение диссоциации – 2 балла (всего 8), за объяснение причины невозможности диссоциации – 2 балла.
Максимальный балл – 10.
Максимальный балл: 10 баллов.
№ 3. 
1. Ba +2H2O = Ba(OH)2+ H2 –реакция замещения
2. 2Ba + O2 = 2BaO
3. BaO + H2O = Ba(OH)2
4.Ba(OH)2  + Н2SO4  =  Ba SO4+ 2H2O 
    5. BaO  + Н2SO4  =  Ba SO4+ H2O– реакция обмена
   За каждое правильно написанное уравнение реакции по два  балла.
Максимальный балл:  10 баллов.



№ 4. Задача.

Дано:
m (Mg) = 4,8 г         m=M x n
                              n=VM x n
n (H2) - ?
m (MgSO4) - ?

                        4,8 г                                    xг                                             x моль
H2SO4 +     Mg      →      MgSO4 +                      H2
              1 моль               1 моль                        1 моль
              М=24г/моль     М=120г/моль            VM=22,4л/моль
    
n  (Mg) = 4,8 : 24г/моль = 0,2 моль
m (MgSO4)=120 г/моль     x   0,2 моль=24 г
V(H2) =22,4л/моль  x 0,2 моль=4,48 л

Ответ; m(MgSO4)= 24 г, V(H2) =4,48 л
За правильно написанное условие задачи – 2 балла, за правильно написанное уравнение реакции (написание формул и расстановку коэффициентов) – 2 балла. За правильно вычисленные молярные массы и молярный объём по уравнению реакции – 2 балла. Верно произведены математические вычисления – 2 балла. Наличие ответа -2 балла.
Максимальный балл –10 баллов.


№ 5    
   +      +7   -2            +   +4   -2           +   +6 -2               +2    +6   -2         +   +6 -2
2KMnO4 + 5K2SO3 + 3H2SO4 → 2MnSO4 + 6K2SO4 + 3H2O
Mn7+  +5е  → Mn2+  2     восстановитель
S4+  -2е      → S6+      5  окислитель
За правильно расставленные коэффициенты – 6 баллов. За правильно определенные степени окисления –   2 балла. За верно определенный окислитель и восстановитель – 2 балла.
Максимальный балл – 10 баллов.

№ 6. Практическое задание
Составлена схема превращений:
 MgO или H2SO4      MgSO4          MgCl2
Составлены уравнения двух проведенных реакций
MgO + H2SO4       MgSO4   + H2O
   MgSO4  + Ba Cl2         MgCl2   + Ba SO4
                                                        белый осадок
Составлено  сокращённое ионное уравнение
Ва +2 + SO4 2-                                 Ba SO4
                                                               белый осадок
За правильно составленную схему превращений, в результате которой можно получить хлорид магния -4 балла
За правильно составлены два уравнения проведённых реакций – 4 балла
За правильно составленное сокращённое ионное уравнение – 2 балла
Максимальный балл – 10 баллов.








